

激发制度优势 凝聚奋斗伟力

——热烈祝贺十三届全国人大三次会议开幕



孟夏草木长，清和好时节。今天，十三届全国人大三次会议在万众瞩目中开幕。近3000名全国人大代表肩负人民重托，齐聚北京共商国是，谋划全面建成小康社会决胜之策，为统筹推进疫情防控和经济社会发展凝心聚力。我们对大会的召开表示热烈祝贺！

志不求易者成，事不避难者进。过去一年，我国发展面临诸多困难挑战，以习近平同志为核心的党中央团结带领全国各族人民攻坚克难，完成全年主要目标任务，为全面建成小康社会打下决定性基础。新冠肺炎疫情发生后，党中央将疫情防控作为头等大事来抓，习近平总书记亲自指挥、亲自部署，坚持把人民生命安全和身体健康放在第一位，领导全党全军全国各族人民打好疫情防控的人民战争、总体战、阻击战。经过艰苦卓绝的努力，武汉保卫战、湖北保卫战取得决定性成果，疫情防控阻击战取得重大战略成果，统筹推进疫情防控和经济社会发展工作取得积极成效。十三届全国人大及其常委会坚决贯彻落实党中央决策部署，积极回应人民关切，推动解决群众关心的突出问题，立法、监督、代表工作、对外交往、自身建设等都取得新进展新成效。特别是疫情防控期间，全国人大常委会依法履职，及时作出《关于全面禁止非法野生动物交易、革除滥食野生动物陋习、切实保障人民群众生命健康安全的决定》，部署启动强化公共卫生法治保障体系的立法修法工作，为疫情防控和经济社会发展提供法律支持，全国人大代表和地方人大代表在各条战线、各岗位上作出积极贡献，用实际行动践行着代表人民、为了人民、服务人民的光荣使命。

制度优势是一个国家的最大优势。党的十九届四中全会系统总结我国国家制度和治理体系建设的理论成果和实践经验，对新时代坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化作出顶层

设计和全面部署。疫情防控斗争实践再次证明，中国共产党领导和我国社会主义制度、我国国家治理体系具有强大生命力和显著优越性，能够战胜任何艰难险阻，能够为人类文明进步作出更大贡献。发展环境越是严峻复杂，越要坚定不移深化改革，健全各方面制度，促进制度建设和治理效能更好转化融合，善于运用制度优势应对风险挑战冲击。人民代表大会制度是中国特色社会主义制度的重要组成部分，是支撑国家治理体系和治理能力的根本政治制度。奋进新时代、踏上新征程，我们要始终坚持和完善人民代表大会制度，不断丰富人民代表大会制度的实践特色、时代特色，把制度优势转化为国家治理效能，通过人民代表大会制度牢牢把国家和民族前途命运掌握在人民手中。

人民是历史的创造者，人民是真正的英雄。当前全球疫情和世界经济形势仍然严峻复杂，我国发展面临的挑战前所未有。毫不放松常态化疫情防控，统筹做好经济社会发展各项工作，确保完成决战决胜脱贫攻坚目标任务，全面建成小康社会，都必须坚守人民立场，坚持人民主体地位，凝聚万众一心、攻坚克难的磅礴力量。人民当家作主是社会主义民主政治的本质和核心，发展社会主义民主政治就是要体现人民意志、保障人民权益、激发人民创造活力。实践充分证明，人民代表大会制度是符合中国国情和实际、体现社会主义国家性质、保证人民当家作主、保障实现中华民族伟大复兴的好制度。支持和保证人民通过人民代表大会行使国家权力，发展更加广泛、更加充分、更加健全的民主，倾听人民呼声、汇聚人民智慧、回应人民期待，我们就一定能凝聚奋斗伟力，共克时艰、同心追梦。

历史长河奔腾不息，有风平浪静，也有波涛汹涌。我们不惧风雨，也不畏险阻。期待广大代表以“时不我待、只争朝夕”的紧迫感，以“恪尽职守、夙夜在公”的使命感，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，依法履职尽责，积极贡献智慧和力量，为全面建成小康社会、实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。

预祝大会圆满成功！（新华社北京5月21日电）



深入学习贯彻习近平总书记关于扶贫和巡视工作的重要论述

以通报为镜鉴 持续深化“三个以案”警示教育

（上接第一版）
张祥安强调，要切实从省纪委监委通报的案件中汲取教训，对照反思，以案促改，持续深入抓好学习，认真对照检视问题，严肃开展党内政治生活，精心筹备组织召开专题民主生活会，扎

实抓好问题整改和建章立制等工作，推动警示教育扎实开展，确保取得预期效果。要把深化“三个以案”警示教育与统筹推进常态化疫情防控、“三重”行动等结合起来，扎实做好“六稳”工作、落实“六保”任务，确保实现半年“双过半”、全年夺胜利。

“四手联弹”奏响农村人居环境新乐章

——天长市铜城镇多措并举推进农村人居环境综合整治

丁庆春



为切实改善群众生活环境，提高群众幸福感，近年来，天长市铜城镇立足实际，主动作为，以农村垃圾、污水治理和村容村貌提升为主攻方向，结合本镇“社会化保洁服务”的成功经验和“五清一改”的工作效应，多措并举全力推进农村人居环境综合整治，打造生态宜居美丽铜城。

以宣传引导为先手 奏响宜居铜城前奏曲

该镇坚持环境整治与转变观念相结合，广泛开展环境卫生宣传工作，积极引导文明新风，引导农民群众转变观念，改变传统不

良生活习惯，培养引导人民群众提高生态环境保护意识，倡导健康生活方式。目前，该镇累计出动流动宣传车880次，悬挂横幅标语196幅。

同时，该镇坚持党建引领，发挥党员先锋队作用，通过系列宣传营造社会共治氛围，建立村级“文明户”评选机制，通过示范带动、家风教育、文娱宣传，激发群众内生动力，共建宜居幸福家园。

以镇村联动为抓手 奏响宜居铜城协奏曲

坚持镇负责、村实施的工作机制。该镇通过坚持党政“一把手”亲自抓，“镇村书记”一起抓，做好村庄清洁行动部署动员、督促指导、检查验收等工作，鼓励群团组织、社会力量等参与村庄清洁行动。今年以来，全镇参加村庄清洁行动7500余人

次，清除路边杂草25万平方米，修理绿化草坪16万平方米，清理沟渠18公里、淤泥185万方，清理农业生产废弃物145吨，清理乱搭乱建26户，清理废旧广告牌75个，清理无功能建筑面积480平方米，镇村风貌不断改善。

以长效管护为推手 奏响宜居铜城交响曲

人居环境整治既是当前工作，也是长期任务。铜城镇坚持规模化、专业化、社会化的运营机制，避免出现“重建设、轻养护、有人修、无人管”的问题，确保设施稳定运行，长期发挥作用。同时加强绿化维护，三年投资270万元，对全镇18万平方米的绿化花草树木进行社会化维护管理。加大设施投入，投资57万元，更换了垃圾压缩机，投资16万元

购置了吸粪车3辆，提升垃圾粪污处理能力。目前，该镇长效保洁集中机制逐步建立，推进村庄清洁行动形成制度化、常态化。

以项目建设为拉手 奏响宜居铜城奋进曲

铜城镇通过对接农田水利最后一公里项目，先后有8个村（社区）清理水塘18面，清理漂浮垃圾15吨，清理污泥23万立方米。通过对接美丽乡村长效管护，统筹加强环境整治示范村建设。通过对接河长制贯彻落实，加大巡河频次和巡查力度，解决沿河垃圾、河道垃圾乱到垃圾现象，规范河道治理。并采取“先建后补、以奖代补”方式，对垃圾、污水处理设施及厕所改造等基础设施给予补助，结合项目建设带动农村人居环境提升，谱写了宜居铜城新篇章。

开展人民调解员培训 提升队伍整体素质

本报讯 为进一步加强和推进人民调解员队伍建设，提升人民调解员的法律素质和调解业务水平，促进人民调解工作规范化，更好地发挥人民调解员“第一道防线”的作用，近日，全椒县大墅镇司法所组织开展人民调解员业务培训会，镇、村专职人民调解员、警民联调室调解员参加培训。

培训会上，司法所工作人员对调解程序与原则、调解卷宗的制作、人民调解协议司法确认、人民调解工作中的注意事项等进行讲解，重点围绕婚姻家庭、邻里关系、征地拆迁等常见矛盾纠纷作了以案说法，结合近年来在调解工作中的实例，对民间纠纷的调解程序、法律运用进行了通俗易懂的讲解，培训内容务实全面，极具实用性。

通过此次培训，使大墅镇人民调解员充分认识了调解工作的重要性，进一步明确工作任务，熟知人民调解的相关知识和调解技巧，进一步提高全镇人民调解员及时化解矛盾纠纷的能力，有力地推动了人民调解工作扎实开展。（李慧）

殷涧镇司法所推动《社区矫正法》进机关单位

本报讯 为迎接即将全面实施的《中华人民共和国社区矫正法》，营造浓厚的学习氛围，增强社会对社区矫正的知晓率和参与度，帮助社区矫正对象依法矫正、顺利回归，连日来，凤阳殷涧镇司法所积极发动，严密组织，充分发挥法治宣传职能，开展多种形式宣传《社区矫正法》。

该所向镇党委政府专题报告，将《社区矫正法》纳入镇党委中心组学习内容，在镇工作例会、专题会上，组织镇干部认真学习、准确理解、严格执行《社区矫正法》，让党

（查磊）

来安县首家社区非遗传习所挂牌

本报讯 近日，省级非物质文化遗产传承项目白曲传习所挂牌及传承活动在来安县新安镇东门社区举行，这是来安县首家建在社区里的非物质文化遗产项目传习所。

据了解，白曲始于清朝末年，发源于来安县大英乡和文乡一带，流行于苏皖两省的来安、六合、江浦、南京等地，因为有百种曲调，也被称为“百曲”。白曲的伴奏起初使用的是瓷碟、筒板等打击乐器，后又增加管弦乐器。其基本调式有《鲜花调》《虞美人》《剪剪花》《淮调》

（张世勇 刘海蓉）

投稿邮箱：czrbmlxz2019@163.com
电话：17855127479

欢迎来稿

『三字诀』助力帮扶困难群众
本报讯 为助力打赢脱贫攻坚战，更好地关心困难群众的生产生活，近日，南谯区大柳镇人大积极构建代表帮扶困难群众的长效机制，切实加强代表联系群众工作。

念好“细”字诀。积极开展困难群众帮扶走访活动，与困难户面对面交流、心贴心交流，细致了解他们的家庭及健康状况，目前存在的困难及帮扶想法，掌握困难群众饮水、住房、交通等详实资料，并建立帮扶对象资料档案，定期开展帮扶。

念好“精”字诀。对全镇130户困难群众的致贫原因、劳动能力等进行精准分析，实施“一户一方案”“一人一对策”，从思想、信息等方面着力开展帮扶活动。加强对帮扶对象的心里疏导，鼓励他们保持乐观的心态，从健康医疗政策、义务教育保障、特色产业扶贫方面精准施策，帮助困难群众及时享受相关补贴政策，积极引导困难群众学习掌握就业技能和惠农信息等，实现增收。

念好“实”字诀。将定期走访联系困难群众纳入代表工作计划安排，代表每个月至少走访困难群众一次，并及时做好帮扶措施和帮扶成效的记录。同时成立专项督查小组，检查帮扶行动的落实情况，对困难群众及时回访，跟踪落实之前的帮扶情况，巩固精准帮扶实效。（张开发 侯森）

